

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 500
 Extranjero, 6 meses 1200

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

INDUSTRIA AGRÍCOLA

APROVECHAMIENTO

DE LOS TARTRADOS CONTENIDOS EN LOS ORUJOS Y EN LAS HECES.

Los orujos de los racimos contienen una dosis considerable de tartrato bruto. Se ha calculado que encierran tres veces más que la cantidad encontrada en el vino, y se evalúa en un millón de pesetas la pérdida que cada año sufren los viticultores no aprovechándolos con objeto de extraer esta materia. Será, pues, una buena operación recoger sus riquezas y aumentar con ellas el producto de las vendimias.

Por la ebullición en el agua se podría extraer de los orujos frescos el tartaro que en ellos se encuentra; pero ésta sería una mala especulación, porque es mejor emplearlos para preparar los vinos azucarados ó para destilarlos, y sólo después es cuando debe pensarse en utilizar el tartrato que contienen todavía.

En cuanto á las vinazas, es decir, á los residuos de la destilación de los vinos, compuestas de bitartrato de potasa ó cremor de tartaro y de tartrato neutro de cal, pueden emplearse desde luego, y la extracción de las materias tártaricas exige igual procedimiento, ya procedan de vinos tintos, ó de blancos.

Industrialmente tratadas, se añade á la vinaza en ebullición una lechada de cal en cantidad suficiente para saturar su acidez, formándose el tartrato de cal que se extrae por medio de filtros de presión. La torta que se forma contiene el ácido tártarico en el estado de tartrato neutro, y completamente seca se vende así á los fabricantes de dicho ácido.

Pero este procedimiento es puramente fabril, y el viticultor no tiene ordinariamente á su disposición los aparatos necesarios para esta preparación, que debe hacerse en gran escala; así, vamos á indicar otro método más á su alcance.

Las vinazas del vino abandonan, por su enfriamiento, los tartratos que contienen. Es preciso, en este caso, verter las vinazas en ebullición en los depósitos ó cisternas, donde se enfriarán y el tartaro se pegará á las paredes del vaso, de donde será fácil extraerlo luego que la capa tenga bastante densidad. También si se echan en la masa líquida sarnientos ó ramitas de árbol, el tartaro se fijará en forma de cristales, que podrán recogerse, bien raspando la madera que los lleva, ó haciéndolos disolver en una pequeña cantidad de agua hirviendo.

Las vinazas muy pobres en tartaro deben ser concentradas por el calor en calderas metálicas, y luego que hayan perdido el exceso de agua, el tartaro se depositará y cristalizará fácilmente.

En los orujos naturales empleando repetidas veces las vinazas en lugar de agua puede extraerse la parte de bitartrato de potasa que la ebullición ha disuelto.

El tartaro obtenido por esos medios es bruto,

vendándose en esta forma á los fabricantes de cremor de tartaro, porque la preparación de esta materia es del dominio de la industria. El precio de esta primera materia se gradúa por la riqueza que contiene de tartaro refinado, empleándose en Francia un método llamado de la cacerola para aver su riqueza.

Se toman 50 gramos de tartaro bruto que se hacen hervir durante diez minutos en un litro de agua, destacándose la disolución y dejando en el fondo las sustancias insolubles. Después se deja reposar doce horas á la temperatura ordinaria para cristalizar, lavándose después los cristales con agua fresca, destacándose cuidadosamente el lavado y secándose bien los cristales.

El número de gramos multiplicado por 2 y aumentado en 10° que se suponen perdidos en los lavados da el verdadero grado tártarico de la mercancía; y este procedimiento tan simple es suficientemente exacto para las transacciones ordinarias.

Por último, el orujo agotado por la destilación y por la extracción del tartaro que contenía, puede todavía servir para abono ó para combustible, en cuyo caso se le hace secar y algunas veces se le moldea en ladrillos, y por incineración produce cenizas muy apreciadas para el blanqueo de los lienzos.

A. B.

(De El Boletín Agrícola.)

EL NUEVO EVANGELIO.

Un nuevo descubrimiento está haciendo las delicias de la moderna sociedad.

Se trata de un novísimo evangelio, calcado sobre el espíritu del siglo y la experiencia y trato del gran mundo.

Es un evangelio luminoso como el siglo en que vivimos, refinado con el gusto moderno, espléndido y brillante como el gusto que está en moda.

En este popular evangelio las formas lo son todo; el fondo bien podemos suponer que sea nada.

Difícil sería enumerar todas las reformas que se han introducido en aquel antiguo y venerable Evangelio que vino á enseñarnos el Hijo de Dios y que por largo tiempo ha sido la luz del mundo con su sublime doctrina, y la sal de la tierra con su moral purísima.

Desde luego, se ha suprimido la cruz, porque parecía de mal tono, supuesta la regalada molición que han introducido los últimos adelantos de la materia.

En adelante los pueblos no han de honrar con sus fiestas y solemnidades á esos santos, espíritus austeros, demacrados por el ayuno y consumidos por las maceraciones de una vida penitente. Los modernos santos tendremos que ir á buscarlos entre esa gente alegre y regalada que vive en un perpetuo banquete, que entre el olorillo de los succulentos platos, el humo del rico tabaco y el sonoro ruido de las espumosas copas, brinda por la felicidad y ventura de los pueblos á cuyos destinos preside.

Además se ha eliminado la humildad. Dada la tendencia general á lucir, á brillar, á elevarse sobre los demás, á desplegar todos los atractivos reales y postizos, la humildad que se escondía, que se ocultaba á las miradas, que esquivaba los aplausos, que vela sus gracias y sepulta en la oscuridad sus tesoros, parecía una virtud demasiado huraña é incivil, y se ha creído conveniente reemplazarla con la magnanimidad, la esplendidez y el fausto que son virtudes más brillantes, sin ser por eso menos caras y de seguro más ruinosas.

También se ha tenido la feliz ocurrencia de suprimir la pobreza de espíritu, porque convenidos todos en que el dios del siglo es el oro, proclamar la pobreza supondría poca devoción á la deidad adorada y hasta tendría visos de blasfemia irreverentes.

Establecidos esos tres puntos, la reforma tenía que ser completa.

La carne sin cruz, recobra su libertad; el espíritu sin humillación, conquista su independencia; el mundo sin estrecheces, se goza en sus triunfos.

Sobre esta carne regalada, este espíritu altivo y este mundo codicioso se ha de reconstruir el novísimo evangelio.

La manera de elaborar este evangelio reformado es muy sencilla.

Desde luego, la obra es pacífica, supuesto que los tres enemigos del alma, mundo, carne y demonio, con la codicia, con la sensualidad y con la soberbia tienen que quedar convertidos en tres amigos.

Admirable táctica que han aprendido nuestros gobernantes al plantear en el poder los ideales de la revolución para desarmarla y arrebatarle la victoria.

Vencidos por esta feliz estratagemá los enemigos del alma, faltaba matar y destruir los vicios.

Arrancar los que antes eran tenidos por tales y plantar en su lugar las virtudes, pareció tarea larga y espinosa; para esto lo mejor era convertir los mismos vicios en virtudes: cosa que se logra fácilmente con sólo cambiar los nombres, á la manera que el tendero expende todos los géneros que se piden con sólo ponerles las etiquetas.

La impureza, por ejemplo, puede ser sensibilidad de corazón.

El orgullo bien puede pasar por dignidad.

La venganza toma el nombre de pundonor.

La codicia se convierte en economía.

La vanidad en gracia y donaire.

La falsedad en prudencia.

La adulación en cortesía.

La ambición en grandeza de alma.

El suicidio en valeroso heroísmo.

El rapto, el adulterio y mil y mil nefandos misterios de iniquidad se cubren con el nombre simpático de amor.

Cuando los vicios son demasiado groseros y repugnantes, del evangelio del mundo no puede menos de lamentar que no se hayan guardado las apariencias; pero para el fondo, que constituye la verdadera culpa, tiene siem-

pre mil frases que atenúan, doran y hermosean su falsedad.

El escándalo, el robo, la estafa, el asesinato son siempre pruebas de vivacidad, de ingenio, de talento, de noble orgullo.

Mas no sería completa la obra de los modernos evangelizadores, si, después de borrar los vicios, no nos regalasen algunas virtudes.

Las virtudes modernas tienen que acomodarse al gusto del siglo; tienen que ser brillantes cómodas, regalonas, variadas, públicas y espléndidas.

La filantropía, la liberalidad, la magnificencia y la esplendidez forman un grupo de virtudes que brillan como astros en el cielo de la moda.

La urbanidad, la cortesanía, la lisonja, el agasajo, el asejo, la pulcritud, la elegancia y la hermosura hábil y costosamente fabricada, son todas ellas virtudes que constituyen el placer el dulce encanto del trato social.

¿Y en dónde dejaremos las virtudes patrias? ¿las virtudes cívicas? ¿las virtudes políticas?

¡Ah! ¡qué rica cosecha de hombres probos, íntegros, intachables y beneméritos! ¡Hombres todos ellos que se sacrifican por la patria, que se despeitan por el bien del país, que manejan con suma limpieza los más sucios negocios, que se vengan con una finura que encanta y enamora á sus víctimas, que hacen luz, mucha luz en todos los asuntos que tratan hasta quedarse ellos á oscuras!

Estos son los modelos, los santones del siglo, adornados de todas las virtudes en grado heroico, á los cuales el mundo admira, el pueblo venera, y á quienes, aún viviendo, les consagra monumentos la patria agradecida.

Pero lo que constituye la perfección y el primor del evangelio de moda y lo que le hace tan popular y tan simpático, es que todas sus virtudes pueden cultivarse sin el menor sacrificio del amor propio, sin la menor pena ó molestia voluntaria: son espléndidas galas que brillan en esa falange de alegres criaturas que viven en el fausto, la molición y el placer.

Al modo que la mariposa revolotea de flor en flor ostentando sus alas ricamente esmaltadas de perlas, rubies, topacios, esmeraldas... de todo un tesoro de pedrería, así se ven infinitas bellezas volando de salón en salón, de sarao en sarao, de orgía en orgía, ostentando el tesoro de sus virtudes.

Ya no se necesita para nada ser buenos padres, buenos esposos, buenos hijos.

Ya no sirve la piedad, la oración, la limosna.

Ya más bien estorban que favorecen, la ingenuidad, el candor, la inocencia.

La virtud y el mérito consisten en saber vestir con elegancia, hablar con finura, presentarse con donaire, interesar, agrandar, entretener.

La virtud y el talento es saber mentir, saber disimular, saber ocultar lo que ofende, y fingir con maña lo que puede complacer.

La virtud, por fin ya no radica en el corazón ya éste es libre para desfoguearse en todos sus apetitos, pero debe guardar las conveniencias sociales, debe cumplir con ciertas formalidades y atender á ciertos respetos; porque en estas

y puso en estado de sonambulismo para estudiar los fenómenos de éste, y después confesó dicho sujeto que jamás se había dormido más que en apariencia (1).

A pesar de las imposturas é ilusiones que registra la historia del hipnotismo, no puede negarse la realidad de muchos de sus fenómenos; pues como dice una de las lumbreras científicas más distinguidas del Episcopado español (2), «sería preciso echar por tierra las leyes morales de la vida social, y adoptar un escepticismo histórico tan contrario á la razón como al sentido común, pretender que centenares y millares de hechos, verificados unos en presencia de hombres prevenidos contra su realidad, de médicos, de académicos y de sabios; realizados otros en presencia de multitud de hombres honrados y de personas de todas clases, edades y condiciones, y atestiguados los más por hombres serios en periódicos, revistas y libros de todo género, no eran más que fraudes ó ficciones vanas sin realidad alguna». Semejante ne-

(1) La Tourette, pág. 28.

(2) El Emmo. Sr. Cardenal D. F. Zeferino Gonzalez, *Filosofía elemental*, tomo II, pág. 249.

Confesiones de esta naturaleza, hechas por las primeras lumbreras del hipnotismo, tienen una grandísima importancia para descartar de él todos los prodigios fantasmagóricos que espíritus ligeros y superficiales le han atribuido y el testimonio de esas autoridades científicas reviste tanto mayor valor cuanto que está confirmado por hechos que han demostrado que los sonámbulos pueden mentir á sabiendas y voluntariamente en sus respuestas. «Interrogados, dice Pitres (1), sobre hechos que ellos conocen, ó sobre actos de los cuales tienen exacto recuerdo, pueden dar respuestas contrarias á la verdad»; y cita en su apoyo el ejemplo de una sonámbula á la cual hizo cometer un asesinato por sugestión durante su sueño, y en otro sueño no lo confesó sino después de haber sido apremiada con repetidas preguntas y de haberlo negado con energía. La posibilidad de que los sonámbulos puedan fingirse tales sin serlo en la realidad da también motivo á desconfiar de sus augurios y predicciones, y así sucedió al portugués Faria con un sujeto á quien dispensó una gran intimidad, magnetizó muchas veces

(1) *Sugestiones hipnóticas*, pág. 60.

do á la voluntad del hipnotizante. Hay otros muchos fenómenos hipnóticos que no mencionamos, porque sería demasiado extensa su enumeración.

Casi todos esos accidentes han sido también observados durante el sueño artificial de los magnetizados, y para convencerse de ello basta enterarse de la relación de aquellos hecha por Puysegur (1) y por su contemporáneo Deleuze (2) y ver además el extenso y razonado informe que el año 1825 dió á la Academia de Medicina de París lo comisión que había sido nombrada por la misma, á petición de Foissac, para estudiar la realidad de los fenómenos del magnetismo. Cualquiera podría decir que eran del hipnotismo, y que éste no había hecho más que copiarlos de aquel, y cambiar solo el nombre de la supuesta causa geratriz.

En obsequio de la verdad y en testimonio de respeto debido á todo progreso científico, cualquiera que éste venga, es menester confesar que

(1) Gilles de la Tourette, *L' Hipnotisme*, página 12.

(2) *Historia crítica del magnetismo animal*, segunda edición, págs. 185 y 189.

apariencias radican exclusivamente el mérito y la perfección.

¡Qué casualidad! Ese exterior virtuoso y ese interior corrompido, son cabalmente los caracteres del paganismo.

¡Si las novísimas virtudes serán al fin de cuentas una antigüalla que, como tantas otras, vuelve a estar de moda!

Quién sabe si al fin de esas comparsas de alegres virtudes vendrán las sacerdotisas de Vénus y de Baco!

Quién sabe si, después de tanto progresar, hallaremos que hemos retrocedido a tiempos nefastos y que vivimos en pleno neopaganismo!

CLARENCO

BRISAS DEL MAR

(POESÍAS)

por D. Carmelo Calvo

Desde que el mundo es mundo, todos los poetas han tenido siempre dos modos de manifestarse: en el poema y composiciones serias escritas para certámenes ó que obedecen a un fin determinado, y en series más ó menos numerosas de poesías generalmente cortas, escritas con descuido, sin fin práctico alguno; hojas sueltas que han venido a tener abrigo en el despacho del pariente, en el álbum del amigo, en la papelería del poeta. En la primera de estas formas es donde vemos luchar el genio como un titán en busca de inmortales laureles y de gloria sin término; vemos al poeta penetrar en el campo de la filosofía, abrir el libro de la historia, comprender los secretos sociales, analizar y poner de relieve todas las manifestaciones de la nobleza y miseria que abriga el corazón humano, perderse en un tropel de imágenes brillantes, escalar como águila caudal la inmensidad de los cielos, bendecir á Dios, admirar con asombros sus maravillas, sumergirse en el vértigo del dolor y lanzar anatemas como lanza rayos la tempestad.

No sucede lo mismo en la segunda de estas formas: el poeta se muestra sin pretensiones, el sentimiento es dulce y natural, no se vé trabajo intelectual y premeditación en lo que escribe; no encontramos robustez en la versificación ni valentía en la expresión. El poeta no hizo más que llamar á las puertas de su corazón y el corazón le respondió, singalas rebuscadas, con esa nostalgia del desterrado en un valle de lágrimas, dulce y tierna como una sensitiva.

En poesía muchos son los llamados y pocos son los elegidos; todos buscan inmortalidad, pero esa señora es patrimonio de pocos. En cambio á muchos podría citar que la han hallado sin buscarla y cuando menos la esperaban.

Yo me atrevería á decir que Chateaubriand, el primer poeta de Francia, digan lo que quieran los partidarios de Victor Hugo y Lamartine, debe parte de su gloria á un pequeño romance de contados versos, *Recuerdos del País de Francia*. A una sencilla, cuanto sentida elegía escrita con motivo de la muerte de una hija del presidente

Duperrier, debió parte de su celebridad Malherbe. A Heine le silvaron todos sus dramas, y sin embargo unos cuantos cantares que publicó entre dos de aquéllos con el nombre de *Intermezzo*, han paseado su nombre por toda Europa. Jorge Maunier debe su gloria á una oda que todos conocemos y *Las Golondrinas*, es decir, veinticuatro versos, han dado renombre á Bequer.

He indicado estas ligeras observaciones para hacer patente que el crítico no debe mirar con indiferencia algunas de aquellas obras literarias que están revestidas aparentemente de cierta trivialidad y descuido, que el gusto de la época desprecia ó no las comprende, y que están llamadas en día no lejano á encontrar su crítico, permitaseme la frase, que las saque de la oscuridad y olvido en que yacían.

Y voy á la cosa. Confieso que si el libro del Sr. Calvo, objeto de estos renglones hubiera sido una vulgaridad de las muchas que ven la luz pública en nuestros días, ya que no me hubiera faltado valor para decir la verdad desnuda, por lo menos no me hubiera metido voluntariamente como lo hago en estos bereguenales; pero sucede que el Sr. Calvo ha sido un escritor que siempre ha tenido en cada crítico á un amigo y un lector en cada amante de la literatura, y hé aquí como la fortuna se me ha venido encima precisamente en las primicias de mis lides criticonas.

Brisas del mar es un tomo de poesías varias, sin más unidad que la de estar todas ellas escritas, pensadas y sentidas, por una misma pluma, inteligencia y corazón; y esta es la primera belleza que en el libro encontramos. Quizás alguno estrañe que á esta simple unidad la califique de bella pero no debe causar extrañeza si se considera que me refiero á la unidad objetiva, que observará cualquiera que haya leído el libro, á pesar de la diversidad de ideas y sentimientos que en él se expresan.

La modestia suma del autor que tan bien dice en un poeta como el Sr. Calvo, ha venido esta vez á empeorar el prólogo, que desde de las poesías que el libro contiene, bellas en su mayor parte.

Hemos leído con suma complacencia las tituladas *A mi Hijo Antonio*, *La Tempestad* y *En la Muerte de V. Ibañez*. Las tres son de un corte original, ligero y elevado á un mismo tiempo. En las dos primeras se nota algun leve defecto en la ejecución, de que carece la tercera.

Recuerdos y Esperanzas es una composición en versos asonantes y en nuestro concepto una de las escogidas que el libro contiene. Al leerla no hemos podido menos que recordar algunas de las poesías religiosas bellísimas de Harmsen. La versificación es en ella fácil, sonora y fluida, y la atractiva naturalidad que resalta en el fraseo, revelan que el Sr. Calvo posee las dotes inestimables de un buen poeta.

Dos composiciones encuentro en versos alejandrinos, y las dos me han parecido buenas. En la dedicada *A la señora B. de M.*, los cajistas han debidamente falsificado

de tal modo el segundo verso de la tercera estrofa que no he podido adivinar si quiera lo que el autor pudo escribir. Fuera de esto, las dos composiciones me han parecido bellísimas. No las escribiría mejores un francés; y nadie extrañe si me expreso de este modo, porque el martilleo de la lengua francesa es el más á propósito para escribir aquella clase de versos.

Las composiciones *A D. Alejandro Hermen*, *A Quijano* y *Al inaugurarse las veladas*, son todas ellas bonitas y acusan una sensibilidad exquisita.

En resumen; el libro del Sr. Calvo me ha parecido que merece leerse. Es verdad que no está purgado de defectos como obra humana; pero debo confesar que en todo él se nota cierta soltura y naturalidad recomendables; que en tesis general su lectura nos acerca al camino del bien; que las imágenes suelen ser muy oportunas y á veces con cierto sabor calderoniano; (no teso en estos versos que al azar he tomado de la composición *A Julia*:

aquel amor fogoso
que unas veces es tierna sensitiva
y otras veces se muestra impetuoso
cual corcel de batalla,

por último; que no puedo menos de felicitar al señor Calvo porque ha venido á enriquecer con un libro más la literatura alicantina.

Solo una advertencia he de hacer para concluir. *El hombre inútil*, como la inserta al final del libro nos ha parecido bastante regular entre las de su género; pero como quiera que para emitir juicio acertado acerca de un drama es preciso ver su representación, y yo no tuve el gusto de asistir al teatro la noche que se representó en Alicante, me abstengo en absoluto de hacer comentarios.

P. Rienzi.

Cabos sueltos

La Union Democrática, después de copiar un párrafo en el cual, e corresponsal de *La Justicia* en Valencia relata no sabemos si historias ó bufonadas, hilvana el siguiente comentario:

"Esas cosas se le ocurren al corresponsal, porque no tuvo la dicha de oír en Cádiz el Jueves Santo al gran calabaza pulpital Padre Cárdenas.

El cual dijo muy clarito, ante las autoridades militares, que el soldado necesita rezar y comulgar mucho; porque sinó, el soldado no podría tener valor santo, valor sobrehumano, valor celestial!

Que rece pues y comulgue
La española infantería:
¿Acáso no hacía lo mismo
Allá cuando Dios quería?,"

A estos comentarios si que se les puede llamar modelos de pureza en el estilo y cultura de la frase. ¡Y que se atreva á hablar de calabazas pulpitales el órgano de las narices sonrosadas! ¡Hay! para quedarse con tres palmos de idem!

Por lo demás, sepa *La Union* que cuando la infantería española confesaba y co-

mulgaba, triunfó en Ceriñola y Garellano, rompió el cerco de Pavía haciendo prisionero á Francisco I, derrotó de nuevo á los franceses en San Quintín y Gravelinas, y fueron proclamados los tercios españoles como la mejor infantería de Europa.

Sepa también, que Mendez-Núñez, el que con una débil y arruinada escuadra hizo eumudecer las soberbias baterías del Callao, comulgaba con frecuencia, y que al morir se le encontró un escapulario de la Virgen, el cual llevó siempre encima durante su vida.

Pero florecillas á *La Union*, ella no necesita á nadie para llamar al rey Fernando fanático, al Gran Capitán un cobarde, á Felipe II un tirano infame, y á Mendez-Núñez... á Mendez-Núñez no sabemos como le llamará después de saber que comulgó y llevó escapularios. Lo que si sabemos es que en el número próximo nos llama á nosotros carcas, recarcas y carcundas.

De un suelto de *El Constitucional Dinástico* copiamos lo siguiente:

"Nuestro apreciable colega *La Union Democrática* se hace cargo del cuento de la gallina de que nos habló EL ALICANTINO y del mason muerto por haberla comido en viernes santo, y después de comentar el milagro á su gusto, termina su crítica con el siguiente parádo:

"No debes comer gallinas
cuando éstas U.S.A.N espinas."

Cómo si dijéramos, rodela y lanza y espada de gavilanes,

La moraleja la ha copiado *La Union* de un sabio carcunda."

¿De veras? ¡Y nosotros que creíamos que tan clásicos versos sólo podía concebirlos quien conociera la filosofía *Artajerjiana* ó quien celebrara veladas literarias en *holicruusto* de algún patricio! ¡Qué desecantol

Por lo demás ¿se ha enterado ya *El Constitucional Dinástico* de lo que hay respecto de lo que llama *el cuento de la gallina*? Pues lea *El Graduador* de ayer y estamos seguros que, aun cuando no lo confiese, cambiara el nombre de *el cuento de la gallina* por este otro: *historia de la gallina*.

Seccion de noticias

Ha llegado á Roma S. A. S. el príncipe Herman de Hatzfeld Trachenberg, miembro del Parlamento del Imperio alemán, hereditario de la Cámara de señores de Prusia, enviado especial de S. M. el Emperador Federico III para notificar al Padre Santo su elevación al trono imperial y real. S. A. fué recibido en la estación de Roma por el Sr. Schloezer, Plenipotenciario de Prusia cerca de la Santa Sede. El mismo día por la tarde fué recibido por el Secretario de Estado, Cardenal Rampolla.

Nos escriben de Barcelona, que han comenzado las obras de las instalaciones de Alemania, en el palacio de la Industria de la Exposición Universal.

Las Diputaciones provinciales de Gerona y las Baleares han acordado consignar la canti-

algunos tratadistas ilustrados de la hipnosis que han publicado estos últimos años trabajos provechosos sobre la misma, no admiten la trasposición de los sentidos y otros fenómenos trascendentales del sonambulismo provocado, y los rechazan como errores nacidos de la ignorancia y de un charlatanismo vulgar (1). «Todas las maravillas completamente apócrifas, al menos hasta ahora, que han sido atribuidas á los sonámbulos, no merecen en nuestra opinión más que el carácter de tentativas más ó menos vanas por ver de realizar ideas sugeridas. Si una sonámbula, por tanto, adivina el porvenir, ve á través de los cuerpos opacos, realiza, en una palabra, ese repertorio de prodigios que todo el mundo conoce, es porque se le ha sugerido la idea. Con esa instintiva afinación á lo maravilloso, que en ciertos espíritus resiste á la cultura científica más completa, las gentes se dejan deslumbrar por cualquier coincidencia fortuita, por una casualidad feliz, y en el entusiasmo del momento se proclama la

(1) Dr. A. Sanchez Herrero, *El Hipnotismo y La Suggestion*, cuaderno I, págs. 31 y 32.—G. de la Tourette, pág. 35.

»existencia de un prodigio, sin tener en cuenta
»numerosas tentativas estériles en que la pretendida lucidez sonámbula ha quedado convencida de impotencia. No aconsejamos á nadie que en lo sucesivo todo cuanto afirme un hipnotista lo crea como palabras del Evangelio.» (1) En este mismo sentido se expresa un docto profesor de Fisiología cuando dice: «Jamas he podido, al menos hasta ahora, comprobar en los sujetos que he observado los fenómenos maravillosos admitidos por ciertos magnetizadores, tales como la adivinación mental, la doble vista, el don de profetizar, etcétera, etc. Siempre que la sugestion mental, que he querido hacer, ha sido solamente pensada y no expresada de una ó de otra manera, jamas se ha realizado. Nunca tampoco pudieron adivinar los sujetos la naturaleza del objeto que yo tuviera en la mano, ni jamás supieron decir lo que yo pensaba, ó lo que había hecho en tal ó cual momento.» (2)

(1) A. Cullere, *Magnetismo é Hipnotismo*, páginas 106 y 109.

(2) H. Beaunis, *El Sonambulismo provocado* pág. 221.

gación no estaría justificada con decir que si fueran auténticos esos hechos no se concibe cómo, después de medio siglo que hace fué descubierto el hipnotismo, no ha ganado más prestigio en la opinión pública y no ha sido admitido como medio terapeutico y de aplicación ordinaria en la Patología y en las clínicas.

La poca prosperidad del hipnotismo y su escasa influencia en el mundo científico no prueba nada en contra de la existencia y realidad de sus fenómenos. Otras son las causas que han impedido y serán siempre un obstáculo para su progreso. Es una de ellas la división y contradicción que existe entre los tratadistas de la hipnosis, y la escasa importancia que la dan muchos de los doctores en Medicina. Otra la oscuridad en que está envuelta la naturaleza del hipnotismo (1), pues entre los hombres pensadores produce un gran desaliento y se recomienda muy poco una teoría como la hipnótica, cuyo inventor principia por confesar que le es imposible explicar el modo cómo se realizan los fenómenos que enseña la misma (2), cuando

(1) V. Sanford. *El Globo*, 5 de Marzo 1888.
(2) Braid. *Neuripnología*, pág. 13.

dad de 15.000 pesetas para costear los gastos que ocasionen las instalaciones de los productos de aquellas provincias en la Exposición Universal de Barcelona.

Su Santidad ha ordenado tomar nota de los funcionarios de Italia que han sido destituidos por el gobierno por haber firmado la exposición pidiendo el restablecimiento del poder temporal del Papa, con objeto de darles una muestra de su gratitud, dando a cada uno de ellos como recuerdo, un objeto escogido por Su Santidad entre los dibujos y artísticos de los de la exposición del Vaticano.

La dirección general de Agricultura ha contratado 2.000 hectólitros de gasolina, al precio de 32'75 pesetas como medio propuesto para combatir la langosta en varias provincias.

Parece que ha tenido que procederse a nueva fundición y modelaje de la cabeza de la estatua que debe rematar el monumento a Colón, en Barcelona, a causa de haber resultado imperfecta esta operación la primera vez que se realizó.

Esto retrasará algún tanto la colocación de la citada estatua, aunque parece que el retraso no será considerable.

En vista de la gran multitud de cajas que han llegado del extremo oriental todavía con regalos para el Santo Padre, ha sido preciso reunir una galería en el patio de las Corazas de la Exposición vaticana.

Han llegado a Sevilla, con el objeto de pasar en ella una corta temporada, el general Despot de Bratoschyno, ayudante de campo del emperador de Alemania, y el príncipe Stanislaw Poklewski, consejero privado del czar de Rusia.

Se ha sentido un terremoto en Loja, acompañado de un fuerte ruido subterráneo.

Según dice un colega, entre las poblaciones que han solicitado el establecimiento en ellas de escuelas preparatorias militares, parece que reúnen mayores probabilidades de éxito, Zaragoza y Betúnos, tanto por su situación topográfica como por los ofrecimientos que han hecho.

El célebre astrónomo D. Mariano Herrera anuncia que va a presentarse en España el tiempo tempestuoso con fuertes temporales de lluvias y vientos con algún calor desde el día 20 de este mes hasta el 5 del próximo Mayo. Más claro, vamos a tener lluvias, frios, nieves y vientos hasta que Dios quiera.

El sábado 14 del actual, a las siete y media de la mañana, llegará a Madrid el archiduque Carlos, hermano del emperador de Austria. Nació el 30 de Julio de 1833, y es general de caballería.

A. S. A., que se hospedarán en Palacio, se le hará un recibimiento apropiado a su elevada jerarquía.

Durante el mes de Marzo la importación de vinos españoles en Francia ha ascendido, por Hendaya a 6.550 toneladas, y por Pasajes a 6.109; total, 12.659 toneladas, lo cual da un aumento de 2.281 respecto al mes de Febrero.

En los meses de Junio y Setiembre próximos se celebrarán exámenes de ingreso en la Escuela especial de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Los plazos para la presentación de solicitudes durarán desde 1.º de Mayo y 1.º de Agosto hasta 25 y 31 de los mismos meses, respectivamente.

En la provincia de Madrid se hallan vacantes las siguientes escuelas, que han de proveer por concurso de ascenso: De niños: las elementales de Torres, Villavieja y Villar de Olmo. De niñas: las elementales de Jarama y San Agustín.

También se proveerán por concurso las de ambos sexos de Rivas de Jarama y Torremonca.

Adelantan rápidamente las obras del ferrocarril de Murcia a Granada.

Las obras de atrincheramiento y traraplen. están ya como a medio kilómetro de Águilas. Se han recibido 17.000 traviesas. La apertura de túneles avanza de un modo considerable.

El Banco General de Madrid se encarga de dar letras y cartas de crédito para todas las plazas de España y capitales de Europa.

En la reunión anual de la Sociedad de artes de Londres, M. Tankerville Chamberlain, cónsul de Inglaterra en el Panamá, ha anunciado con aplausos de toda la asamblea, que el canal de Panamá estaba actualmente abierto hasta Bohix Salvado ó sea en una longitud de 19 kilómetros del lado del Atlántico, y que lo estará "ciertamente, en 1890 hasta el Pacífico." Esta

declaración ha producido la más grata impresión.

Es esperado en el puerto de la Coruña, el nuevo vapor "Alfonso XII", botado al agua en Newcastle-on-Fyne y que viene a aumentar la flota de la Compañía Trasatlántica.

Conforme a lo estipulado con el Gobierno, se han hecho en el buque todos los esfuerzos é instalaciones necesarias para montar en caso de guerra, seis piezas de 14 centímetros Hontoria.

Con motivo de las fiestas de Pascua, el Papa ha mandado hacer limosnas de su caja particular por valor de 12.000 pesetas.

Ha llamado la atención que es la carta que el Czar de Rusia ha dirigido a Su Santidad León XIII y le ha sido entregada por su embajador el Conde d'Iszowsky, le dé el tratamiento de Santísimo Padre, cosa inusitada en la iglesia Rusa.

Se ha verificado estos días en la cárcel de Granada el casamiento del reo de muerte José Carrascosa, con una jóven con quien vivía maritalmente, y de la que tenía una hija de corta edad. Está condenado a muerte por asesinato de un arriero junto a Almuñécar.

Por efecto del horroroso temporal que se desencadenó en la madrugada del 5 del corriente, han quedado interrumpidas unas 200 líneas telefónicas en Madrid.

La red oficial telefónica y las líneas telegráficas han sufrido también grandísimas y numerosas averías.

El conde de París ha salido de Sevilla por la línea de Extremadura, con dirección a Lisboa, desde donde partirá para Londres.

Leemos en Las Novedades de Nueva-York, correspondientes al 28 de Marzo:

"Ayer a las ocho y cuarto de la mañana ocurrió una explosión tremenda en una fábrica de nitroglicerina situada en terrenos de la hacienda Willamsand Landers, en el condado de Westchester.

Unas 1200 libras del explosivo material que se habían fabricado con destino a las obras del nuevo acueducto de Nueva York, estallaron con una detonación ensordecedora, convirtiéndose en átomos los seis edificios de la fábrica y dejando en su lugar un hoyo de 12 pies de profundidad.

En la fábrica trabajaban cuando ocurrió el siniestro dos hombres, de que es no se ha encontrado el menor vestigio."

El día 24 de Marzo, a las siete de la noche, un terrible ciclón barrió el pueblo de Minescah (Estados Unidos).

Tan terrible, en efecto, que pasado el temporal, no quedaban en pie más que tres casas y habían sido desechas en escombros dos iglesias, cinco tiendas y 25 casas de vivienda.

Aunque no se conocía con exactitud el número de víctimas, se sabe que ha habido por lo menos tres muertos y 17 lisiados.

Aun cuando no ha abandonado todavía el lecho se encuentra muy mejorada y en estado de convalecencia la Sra. D.ª Pilar Nuñez de Terol.

Mucho celebramos el notable alivio de tan apreciable señora, deseando su pronto y total restablecimiento.

El estado atmosférico ha mejorado notablemente entre nosotros. Desde ayer nos favorece un sol esplendoroso que nos ha trasportado de un modo súbito del crudo invierno a la más hermosa primavera.

Que siga así es de desear para bien de todos y en particular ahora para los feriantes que ya empiezan a preparar sus instalaciones en el recinto de la plaza de Alfonso XII y calles contiguas.

Contra lo que esperábamos protmete estar animadísima la romería de hoy a Sta. Faz. Mucho lo celebramos.

Las últimas noticias que hemos recibido de Orihuela son más tranquilizadoras. El desbordamiento del Segura no ha llegado a tomar mayores proporciones de las que ya dimos a conocer a nuestros lectores. Afortunadamente no se tiene noticia de desgracias personales, pero los daños causados en la huerta son inmensos y de gran consideración, particularmente en los partidos rurales de Molins y Beniel.

Se dan por perdidas todas las cosechas especialmente las de los trigos y cañamos que son las más importantes. Con este motivo quedan en la más triste situación aquellos desgraciados labradores, dignos de que se les tienda la mano protectora por el gobierno.

Los desperfectos de la vía férrea han sido reparados y está completamente espedita la marcha de los trenes.

Alcaldía Constitucional de Alicante.—Señalado el día 16 del actual para el juicio de exenciones ante la Comisión Provincial, de los mozos de este distrito municipal comprendidos en el art. 102 de la ley de Reclutamiento y reemplazo

del Ejército, los referidos mozos se presentarán dicho día, a las siete de su mañana, en estas Casas Consistoriales al efecto indicado.—Alicante, 13 de Abril de 1888.—El Alcalde, Rafael Terol

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. París 1'60 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 6 de Marzo de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Anselmo, procedente de Valencia. Id. id. Segovia, de id. Id. id. Tajo, de Málaga. Id. inglés Georgiassy, de Cartagena. Id. español Sagunto, de Valencia. Id. succo Berguad, de Barcelona.

SALIDAS.

Vapor inglés Bailey, para Londres y escala. Id español Segovia, para Sevilla. Balandra id. San José, para Águilas. Laud id. Francisqueta, para Cartagena. Vapor id. Anselmo, para Bilbao. Laud id. Francisco, para Málaga. Id. id. San Antonio para Garrucha. Vapor id. Tajo, para Barcelona.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with meteorological data: Barómetro (745'08), Termómetro (14'8), Viento (N. E. Calma), etc.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibido en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer.

Table with columns: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy. Data for Costa N., N. O., S., E. and Viento N. frescos.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Constantino, ob. La Misa y oficio son de San Isidoro, Arzobispo de Sevilla, con rito doble de segunda clase y color blanco. Santos de mañana.—San Hermenegildo Rey de Sevilla. La Misa y Oficio son del mismo Santo con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las nueve y cuarto, misa conventual. En el Cármen a las oraciones rosario y plática por el Sr. Mirete.

En las Capuchinas, a las ocho, misa de renovación, por la tarde a las cuatro, Trisagio con exposición de S. D. M.

MAÑANA.

Los de costumbre.

BÁLSAMO POLONÉS

REMEDIO ANTI-NEURLAGICO

Preparado segun fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas, afeciones reumatismales, dolores de muelas nerviosas, etc., etc. Único Depósito Farmacia Hijos de Rodriguez. Mayor 22 Alicante.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 10.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 68'3/8.

Londres 10.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 68'18.

Roma 10.—Esta mañana se han recibido detalles de los graves sucesos ocurridos en el pueblo de Bernalda, distrito de Potenza.

El pueblo irritado por los tributos que pesaban sobre el y sobre todo por la cuota de la Capitanía, se amotinó al grito de "Muera el Alcalde," "Abajo la cuota."

La Guardia Civil (Carabinista) intervino para restablecer el orden.

Los aldeanos opusieron resistencia a la fuerza pública. Entonces esta se vió obligada a hacer uso de las armas, resultando cuatro alborotados muertos de bala y varios heridos.

Entre los guardias hubo tambien algunos heridos de palos y pedradas.

Han llegado a dicho punto algunas fuerzas de soldados y guardias civiles, quedando restablecido el orden material.

Londres 10.—Los periódicos ingleses hablando de la Crisis cancillerca de Berlin, dicen que esta no debe considerarse completamente terminada como pretenden los órganos oficiosos del Principe de Bismarck.

Añaden que el iniciante del matrimonio proyectado de la princesa Victoria hija del Emperador, con el príncipe Alejandro de Baltemberg no es mas que un síntoma de la lucha de influencias entre el Gran Canciller y el partido que le combate en Berlin, el cual cuenta con la Emperatriz, como principal apoyo.

La retirada pues, del Principe de Bismarck, de los negocios, puede ser un hecho inevitable dentro de breve tiempo, sobre todo si mejora la salud del Emperador y se decide a realizar la política que anunció en su rescripto al subir al trono.

Vienna 10.—Los despachos de Belgrado hacen prever un próximo cambio en el ministerio servio, en sentido favorable a la alianza con Austria, pues la situación de los radicales en la Cámara, parece bastante comprometida a consecuencia de la evolución dada en parte de la mayoría.

Nueva York 10.—El representante americano en Tanger ha teleografiado a su gobierno que la cuestión entre Marruecos y los Estados Unidos será sometida a un arbitraje confirmando así las noticias particulares que sobre el asunto han recibido.

Paris 10.—Los telegramas que se reciben de varios puntos del departamento del Norte, dan cuenta de los trabajos de propaganda que están llevando a cabo los partidarios de Boulanger.

Reocurren e to los puestos más importantes pronunciando calurosos discursos en defensa del General y contra la Cámara que tratan de desacreditar en la opinión del país, diciendo que ha perdido su prestigio, que Francia nada puede esperar de ella y que votar al General equivale a pedir la disolución del Parlamento.

El viernes se verificará un gran meeting en Lille al cual asistirán los principales lugartenientes de Boulanger; pero este se abstendrá, a ruego de estos, de exhibirse en dicha reunión, que será la más importante de las que hasta ahora se han celebrado.

Las cartas que se reciben del departamento de Dordoña, confirman que los bonapartistas en masa, y bastantes orleanistas, votaron a Boulanger, contribuyendo en gran parte al triunfo de este contra el candidato oportunista, que no tuvo en su apoyo más que a los republicanos moderados.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 11 (5 01 t.)

Ejecutados reos Guindalera. Han muerto contritos. La mujer estaba desmayada.

El Principe de Bulgaria ha sido amenazado de asesinato.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vómitos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables ó insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina alivian la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diurnas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuéla	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Porta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los labreros y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, ó nodas, arco, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Gerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdica ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido menar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4 y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA

POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante. PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailón, núm. 1.—Alicante.

OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON.		LITERARIAS	
CIENTÍFICAS			
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono	14 rs.	Solta, «novelas»	10 rs.
Apología científica de la fe cristiana	14 »	Sacramento y concubinato, «novelas»	10 »
Elementos de Psicología	12 »	Borronez Ejemplares, «novelas»	10 »
Elementos de Lógica	12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «novelas»	10 »
Elementos de Ética	12 »	Viaje á tierra Santa	10 »
Prontuario de las tres	4 »	Los Mayos, «novelas»	10 »
Los cuatro anteriores en un volumen	40 »	Bocetos de bracha gorda, «novelas»	4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética	2 »	Se remiten á correo vuelto.	4 »
Se hacen grandes rebajas en pedidos de cantidad.			

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONNIOT.

	Plus. Cts.
Discurso sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos»	25
Egiptología: tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan: traducción del francés	50
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud	30

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temo á que se reproduzcan. Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguídas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Certe y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases excogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legümos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Mallorca, Mahones Villalon, Tronchin y otros. **Embutidos**—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

Garbanzos legítimos de fuente-sauce.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cochuras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 199.

«Los chorriceros Extremeños.»